

八旬老人临终苦寻55年前初恋

心愿:想见初恋女友

“月色那样模糊/大地笼罩上夜雾/我的梦中的人儿呀/你在何处……”2007年初冬,这首上世纪40年代的流行歌曲日日在赵承云老人的卧室里回响。

赵承云在几个月前被确诊为肺癌晚期,为父亲病情心急如焚的女儿赵文萍却发现,父亲有了很大变化,不但要求每天放这首《梦中人》的歌,还让她买来南京的报纸了解当地新闻和天气信息。赵文萍百思不得其解,父亲是地道的四川人,从没出过远门,家里也没什么亲戚在南京,这是怎么回事?

2007年底,赵承云的身体越来越虚弱。一天,他把女儿叫到床前,从收藏的盒子里拿出一张年轻女子的照片,道出了一个埋藏50多年的秘密:“我就想见一下这个李世音!”

1950年,23岁的赵承云在重庆的一家纱厂当学徒,在一次学生和工人的集体活动中,认识了重庆第一财经学校的学生李世音,几次见面后,两颗年轻的心越走越近,自然而然开始了第一次林中漫步,第一次牵手……

相爱一年多后,李世音的父亲得知女儿居然跟一个没有显赫家世的男孩在一起,身为船长的他非常生气,为阻止他们交往,他决定带女儿前往南京。

得知消息的那晚,赵承云彻夜无眠。在李家离开重庆的前一天,这对恋人紧紧相拥在长江之滨,哭了一天一夜。之后,赵承云无数次来到李世音上船离去的码头,久久伫立在江岸……

为难:老伴如何接受

回忆到这里,老人掉泪了。赵文萍也被父亲的故事深深打动了,她想满足父亲的心愿。

怎么跟母亲解释呢?这无疑是对母亲的感情伤害,假如瞒着母亲悄悄地去南京找这个女人呢?这样也不好……考虑再三,赵文萍决定把真相告诉母亲。

不出赵文萍所料,母亲蹇泰珍有些接受不了:“我跟他夫妻几十年,那么多年过去了,他还在想着她,我心头好难受啊!”

结婚54年来,温柔贤惠的她一边照料丈夫、婆婆,一边拉扯4个儿女。她眼睛一直不好,出门在外常要丈夫牵着,提醒

四川达州一位80岁的老人,在自己确诊肺癌晚期病情不断恶化之际,向妻女吐露了自己的临终心愿——想见一别55年的初恋女友……



55年后,赵承云终于通过视频见到了初恋女友李世音

她:这是梯坎,这是坡坡,这有门槛。可怎么也想不到,丈夫还是对初恋情人念念不忘。

在女儿耐心的劝说下,蹇泰珍慢慢理解了丈夫的感受。“50多年了,都过去那么久了,我不在乎了。他疼痛起来那个样子,我那心头就像有把刀儿在剐啊,如果说找到他的初恋女友,可以让他高兴一点的话,我们全家也高兴了。”

寻找:妻女千里赴南京

2008年1月,双目接近失明、又患有高血压的蹇泰珍带着女儿赶到了南京。

在江苏卫视《人间》栏目记者的陪同下,母女俩求助公安机关。按赵承云的说法,李世音应该有80岁了,可电脑中

年龄最大的也才68岁呀!后来蹇泰珍才想起,丈夫曾说过,

李世音的“音”字,可能是英雄的“英”。

终于,母女俩拿到了东箭道小区这个地址。可眼前的房屋分明已经拆迁,邻居们都不知道李世音的去向。赵文萍马上联系父亲,赵承云又回忆起一条重要的线索:李世音临走时曾说,她有个亲戚在无线电厂工作,她可能会到那里上班。又费了一番周折,母女俩从已更名为南京市熊猫电子集团的原电厂找到了一份档案:1953年1月,一名李姓女职工从重庆调入,后从东箭道小区搬到江宁区。

“她一定就是我们要找的人!”激动不已的母女俩次日一早就轻轻叩响了对方的门环。辗转千里,几经周折终于找到了丈夫的初恋女友,蹇泰珍一时无法控制自己的情绪:“姐姐啊,他很想念你啊!”然而令她们意外的是,李世音却表现得非常平静,老人说,她确实认识赵承云,但仅仅是普通的朋友关系,并婉拒了跟赵承云见面,哪怕是打一个电话。

相见:跨越半世纪的恋情

母女俩十分遗憾,可又无法改变李世音老人的心意,只得返回达州。准备登机时,赵文

萍突然接到了李世音打来的电话,老人说:当初的那段感情同样令她终身难忘,她还曾于1997年独自远赴重庆寻找赵承云。因为担心子孙无法接受自己50多年前的这段感情,才一再回避。可是,再三考虑后,毕竟初恋非常美好,而赵承云的病情又如此严重,在跟丈夫商量后,她愿意跟赵承云见面。得知这一消息后,考虑到两位老人行动不便,江苏卫视《人间》栏目决定通过网络视频的方式让两位老人见面。

当天下午3点,工作人员帮助两位老人接通了视频。“看到了吗?你还好吗?”“现在我的生活,比以前好了,年纪大了病也就来了。”

“我看到你的女儿了,你家的女儿蛮好的,你的福气不错,儿女都有。我有3个儿子,媳妇对我都很好,就像女儿一样。”“现在我的生活,比以前好了,就是身体不行,在世的时间也不长了,有时间就请你过来耍。你也要好好保重你的身体。你还记不得我们俩分手的那个时候,你上船了,我送你上船……”

通过视频见面后,赵承云老人陷入深度昏迷。4天后,他怀着一颗感恩的心,含笑离开了人世。 据《楚天金报》

父母帮重刑儿脱逃致其走上不归路

这是一个让人不想提却又不能不提的案子。有一个父亲,为了“拯救”服刑的儿子,可谓绞尽脑汁,但最终却毁了他。

儿子被判重刑父母帮脱逃

当年,陈良志是湖南郴州市房产局局长,后调任郴州市体改委当主任,48岁,正处级干部,事业正处于顶峰时期。妻子曾庆菊,46岁,郴州市二建公司工人。陈良志夫妇有一个独生儿子叫陈文武,17岁,因不想读书,初中毕业后就闲在家里。这本是一个幸福美满的家庭,可是由于儿子的原因,使得陈良志夫妇的生活无法平静。

1988年12月22日下午4时,在郴州市人民电影院门口,六中15岁的学生曾武被人持匕首杀死。第二天,凶手被抓获,他就是陈良志的儿子陈文武。

见儿子被抓走,陈良志还认为儿子和几个学生打架偶然伤人,便马上找到办案人员,希望从宽处理儿子。

可随着案件的深入,办案人员不仅发现陈文武杀了人,还涉嫌盗窃、流氓犯罪。1989年12月25日,郴州市中级人民法院以故意杀人罪,依法判处陈文武无期徒刑,犯流氓罪,判处有期徒刑12年,犯盗窃罪,判处有期徒刑10年,数罪并罚,决定执行无期徒刑。

判刑后,陈文武被送入郴州少年犯管教所服刑。之后,陈良志夫妇每月都要去看望儿子4次,每次都要给陈文武送去好吃的,担心儿子在监狱里受不了那个苦。

岂料,对于父母的关心,陈文武并不领情。一次,陈良志夫妇又提着大包小包来到少管所探视,陈文武接过东西就丢到会见室角落里,嘴里嘀咕着:“你们就知道送东西,不从长远考虑。难道让我坐一辈子牢?今后你们老了谁来侍候你们?……我在这呆一天也呆不下去了!”说着,还挤出了几滴眼泪。曾庆菊知道儿子说的是想“出狱”的含义,那就是想出狱,陈文武的几滴眼泪让曾庆菊感觉到儿子是有“良心”的,知道将来会孝敬父母,便安

慰儿子说:“好儿子,妈记住了。”

陈良志矛盾极了,每每想到儿子那哀求的目光,就想通过关系向监狱请假,每年让儿子回家住段时间,也想过让儿子装病保外就医,可思来想去,总觉得不是长久之计。

就在陈良志一时拿不定主意之时,1991年8月11日,与陈文武同监的犯人王贵刑满释放了,他来到陈良志家。在监狱里,陈文武得知王贵在云南瑞丽边境有熟人,可以弄到缅甸、泰国护照,便求王贵找自己的父亲一定想办法把他接出狱,然后再出狱。陈良志沉吟片刻,最后心一横,为了接儿子出狱,他决定赌一把。陈良志马上给王贵3000元钱,要他赶快去云南,把能办出国手续的云南人带来郴州。

10天后,王贵把在云南瑞丽农场工作、50岁的高见平请到陈良志的家里。高见平所在的农场紧靠缅甸,他经常来往于中缅边境做生意,认识缅甸的人,一番寒暄后,高见平允诺,保证能搞到缅甸、泰国的护照,保证能搞到缅甸、泰国的护照,保证能搞到缅甸、泰国的护照,保证能搞到缅甸、泰国的护照。

会见陈文武后,高见平说他要回云南联系办证事宜,要陈良志先为陈文武办一个身份证。陈良志答应马上办理,并给了高见平一笔钱。

很快,曾庆菊通过在宜章的弟弟曾庆胡,在宜章为儿子陈文武办了个身份证。11月12日,曾庆菊坐飞机来到云南瑞丽高见平的家里,经了解证实高见平不是骗子,并正在为办理儿子陈文武的护照而奔忙,曾庆菊于是立即带着高见平回到郴州,要求这次无论如何要把儿子送到缅甸。

11月23日,陈良志夫妇来到少管所会见陈文武,悄悄告诉他,准备于12月3日接他出狱,要他装病,以外出看病为由回家,到时高见平会带他走。陈文武牢牢记在了心里。

12月3日清早,陈文武手捂肚子在地上打滚大叫肚子痛。见状,值班干警某请领导,马上带陈文武到郴州市人

民医院看病。看过病后已是中午12时,陈文武对史某说,他想回家同父母吃顿饭,时间2个小时,望批准。史某考虑到已吃饭时间,特批他回家吃饭,言明2小时后来接陈文武。

此时的陈良志夫妇和高见平早已买好开往云南的火车票在家等候。陈文武一进屋,陈良志马上给高见平3万余元办证费,曾庆菊则塞给儿子2万元钱和1000美元,还规定了联系暗语。随后,高见平带着陈文武直奔郴州火车站,登上了开往云南的列车。

两个小时,史某来到陈良志家接陈文武,陈良志、曾庆菊夫妇却说儿子并没有回来。史某大呼上当,马上报告监狱领导,监狱、郴州公安立即组织警力进行追捕,却没有结果。

5天后,高见平带着陈文武从瑞丽过境到了缅甸的木姐。在缅甸,高见平通过缅甸华侨,将办好的缅甸、泰国两个护照交给了陈文武,嘱咐他赶快坐车去仰光,然后转道去泰国,陈文武接过护照后表示休息几天就去仰光。

然而,陈良志夫妇过高地估计了儿子的生存能力。从小就过着饭来张口、衣来伸手生活的陈文武,逃到缅甸后每天进出当地有名的大酒店,吃遍各种佳肴,晚上又进歌舞厅唱歌跳舞,再领回小姐陪睡。一晃半个月过去了,就在陈文武打算去仰光时,他突然感觉下身奇痒难受,到当地一个华侨诊所一检查,是患了性病!他急了,马上过境直奔广州治病。

到了广州,陈文武用预先规定的暗语给父母发电报。陈良志夫妇接到电报大吃一惊,责怪儿子太冒险。两口子经商量,曾庆菊马上赶到广州。

在广州的宾馆里,曾庆菊又给了陈文武2万元钱,告诉他全国都在通缉他必须马上离开,赶快去缅甸。陈文武接过钱,又立即坐上了开往云南的火车。6天后,陈文武赶到了瑞丽。当他从口岸出境时,被早已等候在此的郴州公安抓住了个正着。在铁的事实面前,陈文武交代了父母和高见平协助自己逃到缅甸的全过程。

随即公安机关逮捕了陈良志、曾庆菊、高见平。

1992年5月26日,郴州市中级人民法院以被告人陈文武犯脱逃罪,判处有期徒刑5年,犯偷越国境罪,判处有期徒刑1年,与原判故意杀人罪、流氓罪、盗窃罪无期徒刑并罚,决定执行无期徒刑;陈良志和曾庆菊犯脱逃罪、偷越国境罪,分别判处有期徒刑5年零6个月;高见平犯脱逃罪,组织运送他人偷越国境罪,判处有期徒刑5年零6个月。

这时的陈文武已是21岁的成年人,入狱后,陈文武感到父母也因自己的原因被判刑,再不希望脱逃,只好一心一意改造,业余时间读书看报,受到同监犯人的称赞。1994年8月11日,陈文武由原判无期徒刑减为有期徒刑15年。

再次动用关系儿子取保回家

3年后,陈良志、曾庆菊夫妇因病被取保候审,提前回到了家里。陈良志仍在考虑一桩心事:自己年龄越来越大了,陈家还需要香火,因此儿子坐牢又如何能结婚生子呢?因此,他并没有为儿子减刑感到高兴,他想的还是怎样让儿子早点出狱。陈良志将再次把儿子拯救出狱的想法告诉了妻子听,曾庆菊完全赞同。

1995年7月20日,陈良志、曾庆菊夫妇来到了娄底监狱。在会见室里,陈良志悄悄告诉儿子,打算将他取保回家,希望他配合装病。陈文武听后大吃一惊,因为他不想再连累父母。陈良志见儿子态度不积极,便继续做工作:“不必为我着想,爸爸的政治前途已经完了。我们还想盼你成家立业,在监狱里怎么成家?我还在为你努力一把,趁我现在还有这个实力和关系,懂吗?”看父亲如此坚决,陈文武动摇了,答应配合父亲准备出狱。

遵照父亲的吩咐,陈文武开始装病,今天说头痛,明天讲脖子痒。管教干部请来狱医检查,没发现什么大恙。外面陈良志一番活动后,一天,陈良志带着陈文武在监管干部的陪同

下,来到长沙一家医院检查身体。经检查,医生诊断陈文武患有“原发性精囊细胞瘤并淋巴结转移癌”。凭着这份诊断书,经湖南省监狱管理局批准,1995年7月26日,陈文武被批准保外就医,回家治病。陈良志通过关系将陈文武安排在离郴州市10公里外的苏仙区白露塘镇,花2.8万元买了户口,将陈文武改名为“陈海鹏”。从此以后,包括亲朋好友都叫陈文武为“陈海鹏”。陈文武又花钱在白露塘租了套房子,开始过起隐居生活。

在白露塘住了一段时间后,陈文武闲着无聊开始与附近人员赌博打牌。打久了,打多了,渐渐地陈文武不满足于小数目,又到郴州市一些宾馆约人赌博,有时一天就输好几千元。一天陈文武回家,谎称准备学做煤炭生意向父亲借5万元,陈良志见儿子要学做生意,马上拿出5万元给他。

一天,陈良志到郴州某宾馆去找朋友,却在408号房间发现儿子与几个人打麻将赌博,这才知道,儿子并不是做什么生意,而是拿家里钱在外赌博。陈良志无可奈何,看着如稀泥巴扶不上壁的儿子,陈良志只好降低标准:只要儿子不再犯罪,遇上合适的姑娘同居,能抱上孙子就行了。

陈文武揣摩着父母的心理,为了能到那里随时拿到钱,他开始找女人。2001年3月5日晚上,陈文武来到郴州天外天舞厅,看上了一个小姐,便主动邀她跳舞。交谈中,陈文武得知小姐叫宋玉玲,随父母到了泰国,加入了泰国籍,这次是回来探亲的。陈文武介绍称自己是郴州某跨国公司经理,加上陈文武能说会道,给宋玉玲留下了良好的印象,当晚他们互留了手机号码。

之后,陈文武每天都约宋玉玲出来,今天请她吃饭,明天送她戒指、项链。一天晚上,陈文武把宋玉玲带回了家。陈良志知道一个服刑犯是没条件结婚的,只要她能为陈家生个儿子,有了后代,他就满足了。陈良志二话没说就给了儿子1万元钱,要他给女方买东西。

再犯贩毒大罪父母该负何责

一个月后,宋玉玲要回泰国了,邀陈文武一起去。陈文武谎称公司有事走不开,暂时不能同行,待以后他会带上500万元去泰国,到时候一定让宋玉玲过上幸福的生活。

夺下海口,陈文武开始为出国作准备,可是几百万元钱,去那里要?父母也没那么多钱,他便开始向别人借钱,用来赌博赚钱,可是十赌九输。情急之中,陈文武从朋友口中听到,只有贩毒才能很快成为百万千万富翁,陈文武想到,自己对云南边境熟悉,何不去金三角贩运毒品?

说干就干。陈文武一番思索后,马上向朋友刘海林借高利贷3万元。接着他找到好友邓建国问愿不愿意贩毒,保证一次就能暴富。邓建国是无业人员,正缺钱花,马上答应同陈文武一起干。

就在陈文武梦想着发大财的时候,他的保外就医时间到了。2003年1月30日,娄底监狱两名狱警来到郴州找到陈良志、曾庆菊夫妇,询问陈文武的情况。陈良志谎称儿子到外省治病,一时无法取得联系。

2月1日,陈文武伙同邓建国,坐火车来到云南,接着赶到中缅边境的耿马县孟定镇,由陈文武联系,邓建国出面,他们从一个毒贩子手里,以每克55元的价格,购买海洛因500克。返回郴州后,陈文武以300元的价格卖出,很快赚了一大笔钱。第一次尝到了甜头,陈文武又伙同邓建国等人,坐飞机往返于中缅边境,继续做贩卖毒品的勾当。

2005年8月2日,当陈文武、邓建国从云南边境缅甸毒贩子手里购买400克海洛因回到郴州,在郴州国际大酒店交易时,被公安人员当场抓获。2007年元月25日,湖南省郴州市中级人民法院以贩卖毒品罪,依法判处被告人陈文武、邓建国死刑。

前不久,上级法院核准了对陈文武的死刑判决。 据《法制与新闻》